

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4224

28-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയുടെ വികസനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്, ശ്രീ സനീഷ്കമാർ ജോസഫ്, ശ്രീ കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), ശ്രീ എൽദോസ് പി. കന്നപ്പിള്ളിൽ</p>	<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയിൽ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയിൽ ആധുനിക വൽക്കരണവും ഭാഗികമായ യന്ത്രവൽക്കരണവും, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനവും കാപ്പെക്സ് നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ ഉപയോഗം തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം, ജോലി ചെയ്യുന്ന ദിവസങ്ങൾ എന്നിവ കുറയുന്നതിന് കാരണമാകും. സംസ്ഥാന കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കോർപ്പറേഷന്റെ 30 ഫാക്ടറികളിലും തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടാത്ത വിധം പാർഷ്യൽ മെക്കനൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി കട്ടിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി തൊഴിലാളി കളുടെ തൊഴിൽ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഇവർക്കാവശ്യമായ ഡൈനിംഗ് ഹാൾ, ഡ്രെസ്സിംഗ് റൂം, വായനാമുറി, ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടു കൂടിയ ഇൻസിനേറ്ററുകൾ ഘടിപ്പിച്ച ടോയ്ലറ്റ് ബ്ലോക്കുകൾ, അന്തരീക്ഷ ഊഷ്മാവ് ക്രമീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ടർബോ ഫാൻ, സി.സി.ടി.വി സർവ്വയലൻസ് ക്യാമറ, ചുമട് അനായാസമാക്കുന്ന ഹൈഡ്രോലിക് പുള്ളറ്റ് ട്രക്കുകൾ, ഷെഡുകളുടെ ഊഷ്മാവ് ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള തെർമൽ സിസ്റ്റം, തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾക്കാവശ്യമായ തൊട്ടിൽപ്പുര സ്ഥാപനം എന്നിവയും കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി മേഖലയിൽ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് ഉൽപാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 'ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ആൻറ് ട്രാൻസ്ഫർ ഓഫ് ന്യൂ ടെക്നോളജി' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൈത്തറി നെസ്റ്റിന്</p>

		<p>ഉൽപാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുക, നെസ്റ്റിന്റെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുക, നെസ്റ്റിലുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ ആയാസം കുറയ്ക്കുക, നെസ്റ്റ് പ്രക്രിയ ആധുനികവത്കരിക്കുക എന്നീ ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പരമ്പരാഗത കയർ വ്യവസായ മേഖലയെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് കയർ വ്യവസായം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനായി പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിക്കാലത്ത് കയർ രണ്ടാം പുന:സംഘടന പദ്ധതി ആരംഭിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കൈകൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. എണ്ണായിരം മുതൽ ഒരു ലക്ഷം തൊണ്ടുവരെ ചകിരിയാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയുന്ന 128 ഡി.എഫ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. ഇതുവഴി ചകിരി ഉല്പാദന ശേഷി 2015-16 ൽ 5000 ടൺ ആയിരുന്നത് 2021 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ 29000 ടണ്ണായി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രതിവർഷ ഉല്പാദനശേഷി 480% വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു. 2. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 26000 ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടുകൾ നൽകി. 3. 100 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലായി 1000 ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. 4. ഉൽപ്പന്ന മേഖലയിലെ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ നവീകരിക്കുന്നതിനായി ഓട്ടോമാറ്റിക് ലൂമുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയിലെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിദേശ വിപണി കണ്ടെത്താൻ സീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) കോവിഡ് മഹാമാരി മൂലം കഴിഞ്ഞ കുറേ മാസങ്ങളായി വ്യവസായമേഖല പൊതുവേ മന്ദീഭവിച്ച നിലയിലാണ്. ഇത് കൂടുവണ്ടി വ്യവസായത്തെയും കാര്യമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ വിദേശ വിപണിയിൽ കൂടുവണ്ടിയ്ക്ക് ഡിമാന്റും വിലയും കുറവാണ്. കൂടുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ ഇ-ടെൻഡർ മുഖേനയാണ് കൂടുവണ്ടി പരിപ്ലവ് വിപണനം നടത്തുന്നത്. അതുവഴി ന്യായമായ വിലയും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. എക്സ്പോർട്ട് ഇൻസെന്റീവിന്റെ ലഭ്യത കുറവ് കയറ്റുമതിയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കൂടുവണ്ടി പരിപ്ലവ് വിദേശ മാർക്കറ്റിൽ വില കുറവായതിനാൽ ആഭ്യന്തര വിപണിയിലാണ് കാപ്പെക്സ് കൂടുവണ്ടി പരിപ്ലവ് വിൽപ്പന നടത്തി വരുന്നത്. വിദേശ മാർക്കറ്റിൽ വില കൂടുന്നതനുസരിച്ച് കാപ്പെക്സ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിദേശ മാർക്കറ്റിലും വിൽപ്പന നടത്തുന്നതാണ്. കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിദേശ വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിന് കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ,</p>

		<p>ഹാൻറക്സ്, ഹാൻവീവ് എന്നിവർ കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയുടെ 20% പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ വരെ എക്സ്പോർട്ട് മാർക്കറ്റിംഗ് ഇൻസെൻ്റിയായി വർഷം തോറും നൽകുന്നു. നിലവിൽ കാഞ്ഞിരോട് വീവേഴ്സ് നെയ്ത്ത് സഹകരണ സംഘം, ഇരിണാവ് വീവേഴ്സ് നെയ്ത്ത് സഹകരണ സംഘം എന്നീ കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ ഈ ആനുകൂല്യം കൈപ്പറ്റിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പാരമ്പര്യ വസ്തുങ്ങളായ സാരി, സെറ്റ് മുണ്ട്, മുണ്ട്, ലുങ്കികൾ, ബെഡ്ഷീറ്റ് മുതലായവയ്ക്ക് വിദേശ വിപണിയിൽ കയറ്റുമതി സാധ്യത കുറവാണ്. വിദേശ വിപണിയിൽ ആവശ്യമുള്ള തരത്തിലുള്ള വസ്തുങ്ങൾ പ്രൊഫഷണൽ ഡിസൈനർമാരുടെ സഹായത്തോടെ ഡിജിറ്റൽ മാർക്കറ്റിംഗ്/ ഇ-കൊമേഴ്സ് സങ്കേതങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കയറിന്റെയും മറ്റ് പ്രകൃതിദത്ത നാരുകളുടെയും അന്തർദ്ദേശീയ പ്രദർശനമേളയായ കയർ കേരള നടത്തുന്നത് കയർ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ്. 2021 വെർച്വൽ കയർ കേരളയിൽ 616.72 കോടി രൂപയുടെ വ്യാപാര കരാർ ഒപ്പിടുകയുണ്ടായി. കയർ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ വിപണി വിപുലീകരണത്തിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നു. ചെറുകിട ഉല്പാദക സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും കയറുല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് വിലമ്പോൾ 10 ശതമാനം ഡിസ്കൗണ്ട് ക്രയവില സ്ഥിരതാ പദ്ധതി പ്രകാരം കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് നൽകി വരുന്നു. ബയർ -സെല്ലർ മീറ്റുകൾ, ബി-ടു-ബി, ബി-ടു-സി, കയർ കാർണിവൽ മുതലായവ നടത്തപ്പെടുന്നു.</p>
(സി)	<p>കയറ്റുമതിക്കാരെയും ഇടത്തട്ടുകാരെയും ഒഴിവാക്കി ഈ രംഗത്തെ തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലിയും തൊഴിലവസരവും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) കൂടുവണ്ടി വാങ്ങുന്ന വേളയിൽ ഇടപെടുന്ന ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ കേരളാ കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനം രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. വിദേശ മാർക്കറ്റിൽ നിന്നും അസംസ്കൃത കൂടുവണ്ടി നേരിട്ട് സംഭരിച്ച് പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളായ കാപ്പെക്സ്സിനും, കേരള സംസ്ഥാന കൂടുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനും ആവശ്യാനുസരണം വിതരണം ചെയ്തുവരികയാണ് പ്രസ്തുത പൊതുമേഖല സ്ഥാപനം. ആഭ്യന്തരമായി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കൂടുവണ്ടി സർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന തറവിലയ്ക്ക് കാപ്പെക്സ് സംഭരിച്ചു വരികയാണ്. കയറ്റുമതിയിൽ നിന്നും ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കാനാണ് സർക്കാർ</p>

ഇ-ടെൻഡർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. കൂടാതെ ഗവൺമെന്റ് ഫാമുകുകളിൽ നിന്നും കർഷകരിൽ നിന്നും കൂടുതൽ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നേരിട്ട് തോട്ടങ്ങളി സംഭരിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നുമുണ്ട്. പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കൈത്തറി മേഖലയിലെ നെയ്ത്ത് തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും, മെച്ചപ്പെട്ട വേതനവും ലഭ്യമാക്കുവാൻ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് സൗജന്യ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതി മൂലം നെയ്ത്ത് തൊഴിലാളികൾക്ക് വർഷത്തിൽ 250 ൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ ലഭ്യമാകുകയും, ദിവസവും 600 രൂപയിൽ അധികം വേതനം ലഭ്യമാകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. 2019 ഡിസംബർ മാസം മുതൽ പരിഷ്കരിച്ച മിനിമം കൂലി വർദ്ധനവ് സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയിലും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കയർ രണ്ടാം പുനസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി 100 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ 1000 ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവ സ്ഥാപിച്ച സംഘങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രതിദിന വേതനം കയറിന്റെ തുക്കവും റണ്ണേജും കണക്കിലെടുത്ത് പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു തൊഴിലാളിയുടെ ശരാശരി വാർഷിക വരുമാനം കയർ ഉല്പാദനം വർദ്ധിച്ച തോതിൽ നടക്കുന്ന പ്രോജക്റ്റുകളിൽ 50,000/- രൂപയിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1000 ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ കൂടി സ്ഥാപിക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഇത് സാധിക്കുന്നതിലൂടെ ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിക്കുകയും തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യും. മാത്രമല്ല പരമ്പരാഗത റാട്ടുകളിലും ഇ-റാട്ടുകളിലും പണിയെടുക്കുന്ന കയർ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം 300/- രൂപയിൽ നിന്നും 350/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഒരു ഭാഗം പരമാവധി 110/- രൂപ സർക്കാർ വിഹിതമായി വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകി വരുന്നു. ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയറിന് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനായി എം.എൻ.ആർ.ഇ. ജി.എസ് ആയി ചേർന്ന് മണ്ണ്, ജല സംരക്ഷണത്തിനും റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപങ്ങളുമായി നടപ്പാക്കി വരുന്ന കയർ ഭൂവസ്തു പദ്ധതിയുടെ ഫലമായി കയർപിരി ഉൽപ്പന്ന മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) വിപണിയിലെ മാറ്റങ്ങൾക്കനുസൃതമായി പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ വ്യവസായങ്ങളെ സജ്ജമാക്കുവാൻ

(ഡി) നടപടി സ്വീകരിക്കും. വിപണിയിലെ മാറ്റങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി ആണ് കൂടുതൽ വ്യവസായ

നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാപ്പെക്സ് ഉൽപന്നങ്ങൾ വിൽപ്പന നടത്തി വരുന്നത്. നിലവിൽ ആഭ്യന്തര വിപണിയിലാണ് കൂടുതൽ വില ഉൽപന്നങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതെന്നതിനാൽ ആഭ്യന്തര വിപണിയിൽ കാപ്പെക്സ് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകി വിൽപ്പന നടത്തി വരികയാണ്. വിപണിയിലെ മാറ്റങ്ങൾക്കനുസൃതമായി കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷൻ ഓൺലൈൻ വഴിയും ഫാക്ടറി ഓട്ട്ലെറ്റുകൾ വഴിയും കച്ചവണ്ടി പരിപ്ല ആവശ്യക്കാർക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്. ഈ വിപണി കൂടുതൽ വിപുലമാക്കുവാനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു വരുന്നു. വിപണിയിലെ മാറ്റങ്ങൾക്കനുസൃതമായി കൈത്തറി മേഖലയിലെ ഉൽപന്നങ്ങൾക്ക് ഒരു തനതായ ബ്രാൻഡ് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫാഷൻ ടെക്നോളജി കണ്ണൂർ, ഇൻഡ്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഹാൻഡ് ലും ടെക്നോളജി, കണ്ണൂർ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ടി കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾക്കുവേണ്ട പ്രത്യേകമായ ഒരു ലോഗോ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. തിരഞ്ഞെടുത്ത ലോഗോ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനു വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ കൈത്തറി ഉൽപന്നങ്ങൾക്ക് കേരള ഹാൻഡ് ക്രാഫ്റ്റ്സ് ഫാബ്രിക്സ് എന്ന പുതിയ നാമത്തിൽ ഇ-കൊമേഴ്സ്, എം-കൊമേഴ്സ് എന്നിവ വഴി കൈത്തറി ഉൽപന്നങ്ങൾ അന്താരാഷ്ട്ര വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. വിപണിയിലെ മാറ്റങ്ങൾക്കനുസൃതമായി കയർ മേഖലയിലെ വ്യവസായങ്ങളെ സജ്ജമാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ